



喜欢是一种情调

■王伟

喜欢是一个很温馨的词，是一种淡淡的爱，给人一种温暖的感觉。

爱则是一种责任和担当，不是随随便便说出口的。有句歌词是这样的：“爱只一个字，我只说一次。”

喜欢别人的感觉是甜蜜的，被人喜欢的感觉是幸福的。

喜欢不是一种情欲，而是一种关怀和呵护。就如同一朵在夜间静静绽放的花朵，没有忧伤，没有狂喜，一任情绪氤氲开去，毫不张扬。

人的情感有亲情、爱情、友情，而介于友情和爱情之间的情感，就是喜欢。这就如同蝶对花的渴望，鸟对树的依恋。这是一种敬慕和尊重，一种甜蜜和幸福。它可以穿越时空界限，喜欢古人，喜欢今人；喜欢身边



人，喜欢天涯客。

如果说爱是浓烈的酒，那么喜欢就是淡淡的香茗。酒会醉人，茶能解渴，酒不宜多饮，多饮伤身；茶可多啜，多啜无妨。

喜欢的感觉如清风化雨，润物无声，滋养着我们的生命，使我们的心灵不至于枯竭干涸。

多一点儿

■朱社会

(一)

目测，与你的距离，遥想你的眼神，这个世界令你我的灵魂流连忘返！

世界很大，无边无际，站在一极，想像前方，始觉天高地迥，呼号靡及！

世界很小，想像无垠，方寸之间，你我相看泪眼，不知何时，挥手作别！

多了多了何时尽，少了少了何时了？沧桑人间知多少？体味方知甘与苦，把酒青天情亦糟！哪堪岁月万古流，心事瑶琴尘埃封。

(二)

把情绪宁息于当时迷惘的一角，起身，披衣，夜行于风啸声动的流水堤岸。

那种想，那种独处的偶得，那种月光泻银般滚滚而来的悄无声息；那种反复，夜与白昼无尽怅然的吟唱，那种眼神飘逸思念凝固，霜花钉窗的冰冷，让这个世界像突然想起什么般恍惚，不禁在生命律动里魔幻许多可爱的意象。

世界的美好，都在时间长河里，成为渐已模糊的痕迹，多年以后，你我只是淡淡地笑，竟什么也记不起。

(三)

自己的一切行动，许多都是盲动的。在一个意识里，认识到自己，认识到当下，认识到眼前，认识到即时，其实很难。事实说：你没有理智。理智说：你只是率性。天真说：与其按部就班，不如跟随高僧，潜心修行！

所以，你活得束缚！所以，你不快乐！不知不识，总是幻想，臆想一切。所以，你没有正确！善恶两边分，你根本不了解人性的丑陋，透过万象，你只看到了彩虹和穿透的阳光。乌云呢？暗夜呢？人有本能与需求，你只是固执地坚持柏拉图！而其实，人间没有柏拉图。哪怕一丁点儿！

(四)

曾经，曾经将自己藏起，在一个空间里，一个人独想。

曾经，曾经在某一时刻，让自己醉酒，眯眼世界，朦胧景象。

曾经，曾经妄想许多是与非，不愿暴露，让自己沉湎往昔岁月的峥嵘。

曾经，曾经望眼欲穿，让徘徊、怯羞成为朦胧诗，让浪漫弥漫在那窄窄的一角，聆听你的心跳，让整个世界因我的多情、我的痴情而温馨。我不知道对与错，我不明白是与非，让这个世界因我的泪我的情我的期待，绽放绝世的华美。

(五)

曾经，自己以为，拥有很多。

曾经，不厌其烦的，自己很仔细地数着。

曾经，总觉得自己拥有爱情、亲情、友情，放手了，日子白驹般匆匆而过！太多？太少？自己十分困惑：明明失去了，不再拥有；明明拥有了，却还虚空！搔首白头，泪盈眼窝！说了声“再见”，不愿回头，说了声“分手”，已是仲秋！那个时候，那些日子，很长太久，转眼，白了少年头！听，涛声依旧。



■梁发占

秋天是收获的季节，是金色的季节。

秋天来了，树叶黄了，纷纷落下，片片金黄。

秋天到了，四野眺望，金灿灿、黄澄澄，是金色的海洋。一望无际的平原大地，仿佛铺上了金色的地毯。平展展的稻田里，沉甸甸的稻穗弯着腰低下了头，满坡的金黄，呈现着一派丰收的景象。玉米棒子晒棒槌，金黄金黄的，煞是喜人。有的人将它们一嘟噜一嘟噜地串起，挂在屋檐下或树干上；也有人用网兜将它们装起来；更多人选择先脱粒，把玉米粒晒干后，以便销售和存放。

你看！家庭院落、平房顶上、晒场上、空闲地，到处是大片大片的玉米粒，似金子铺满大地。农民翻晒着辛勤劳动换来的硕果，满脸笑容。这



■焦辉

淡，喜欢这个字。

一半是水，一半是火；一半狂热，一半冷静。这种对立着的平衡里，容纳了春花夏雨秋菊冬梅，容纳了云卷云舒小小溪大海，容纳了天圆地方古今宇宙。一切，和谐地统一在一个字里，诠释出了淡泊和宁静，优雅和高贵。

轻轻地走在林荫路上，从容地看柳树上的叶在风中轻舞，几只红喙蓝羽的鸟雀在枝间鸣唱，你的微笑里，充满了宁静。看见美好，心灵必要清澈，如果蒙蔽上了尘土，就发现不了美好的事物了。追名逐利时，连微笑也会沦为谄媚，心壑难填，心苗焦渴，让唇上起满水泡，

让脚步无比匆忙。生命因为过分追逐“浓”，而空耗和负累了身心，透支了健康，浪费了光阴，感觉不到生活的美好和幸福。淡，才是幸福的本源和生命的意义。

中国的水墨画极美，素淡空灵，寥寥几笔，万物尽妙。对那些大红大绿的画，还有那些把纸张涂抹得没有一点空白的画，我是不喜欢的，眼光快速地扫过，不愿意做逗留。水墨画前，我喜欢长久地驻足，从大片的空白里读出别样丰美的景致，从淡淡地笔墨间感受别样亲切的韵味。淡的意境是无穷大的。

服饰不必过分追求华美，但求端庄合体，素雅大气，让气质显出高贵，浓烈反而不好，绚丽的色彩夺取你本身的美

丽，服饰就喧宾夺主了。化妆更是需要淡，淡淡地描画，淡淡地勾勒，淡淡地扑粉，给人清水芙蓉的遐想和悦目赏心的美好，浓妆不但破坏你的容颜美，还有流入低俗的危险。

昨天和一位营养师朋友闲谈，聊起饮食，朋友说：淡味养生。多么简洁却又蕴涵哲理的话。食不厌精，脍不厌细，大咸大辣，大油大浓，这样似乎满足了口舌之欲，却对身体健康很不利。粗茶淡饭，怡然养身。

淡是一种境界和大趣。平平淡淡，胸怀自然广大，本来无一物，何处惹尘埃。淡，心不满不累，虚处更见气清明。淡，自然谦恭，懂得爱和悯，知晓生命真味，时时心旷神怡，幸福快乐。

